

войници, които не можех да се нарадватъ че се намиратъ обиколени отъ своитѣ единовѣрци и 500-годишни робе — българи.

На 16-й юний, императора преминалъ Дунава, благодарилъ на войската, наградилъ отличившитѣ се офицери и потеглилъ за въ града, гдѣго го чакало цѣлото свищовско население за посрещане, което станало още по тържественно. Той влезълъ въ града по постанъ отъ женитѣ съ цвѣтя пхтъ, заведенъ въ църквата, духовенството отслужило молебствие и надвечеръ се завърналъ въ Зимничъ, гдѣго били пренесени и двѣтѣ квартири.

По това врѣме руското началство направило нѣкои нови распореджания по армията и по управлението, т. е. да се даватъ свѣдения въ полевой шабъ за числото и имената на убититѣ, раненитѣ и изгубенитѣ войници; да се предаватъ на военний съдъ престѣпницитѣ, били тѣ мъже и жени; да се унищожи беделя и всякой да бѣде подчиненъ на военна повинность; да се унищожи десятъка и да се обложи съ поземеленъ данкъ и д. т.

Наскоро се почнало устройството на гражданската частъ и въвожданието на новото управление на което Найдень Геровъ билъ назначенъ губернаторъ, а Д. Цанковъ вице-губернаторъ, съ голѣмо тържество се извършило отъ ген. майора Анучина — помощникъ на отсѣтсвующия князь Черказский.

Военни и граждански чиновници се събрали сутрѣнта въ църквата (в. Преображение, а слѣдъ малко не само църквата нѣ и цѣлия дворъ се изпълнилъ съ народъ. Осъмъ градски свещенници отслужили молебенъ съ пѣние на руски пѣвчески войници. Нослѣ, единъ отъ священницитѣ прочелъ възванието на Н. Императ. Величество къмъ българския народъ и новий губернаторъ Н. Геровъ извѣстилъ на народа унищожението на беделя и замѣната отъ начало на 1878 година десятъка съ поземеленъ данкъ. Народа искалъ своята благодарность отъ това, испѣло се многолѣтствие на руский царь, на войската и на руский народъ, слѣдъ което множеството отишло въ конака гдѣго се извършило водосвѣгъ и гдѣго ген. майоръ Анучинъ произнелъ слѣдующата рѣчь:

„Българе! Господарѣтъ императора заповѣда на своята войска да стѣпи въ България, за да ви освободи отъ вѣковния турски гнѣтъ. Богъ да помага! Волята на руский царь и горѣщото желание на руский народъ ще се изпълнатъ. Българе,